



探访高新开学季,一份“开学指南”等你查收 中小学花式迎新,哪个是你的菜?



本报讯 秋雨丝丝,郑州高新区各中小学也迎来了新学期的正式入学。精彩的开学礼让开学季变成了节日,在这样的“温暖”和“情怀”中,记者探访高新各学校,并梳理出“开学指南”。记者 孙庆辉 文/图

教体局负责人到学校检查指导秋季入学工作

8月29日,高新区教体局局长田鸿鹏等到郑州中学附属小学、郑州大学实验小学、郑州外国语小学朗悦校区实地考察指导学校秋季入学情况。查看学校设施和校园文化建设情况,走访校园、召开座谈会,全面了解学校开学各项工作,并针对各校在开学伊始遇到的问题现场指导。

田鸿鹏一行首先来到郑州中学附属小学巡视校园环境,检查教学、技防、安全等设备,询问学校开学各项工作情况,特别关注学校办学特色的发展状况。

接着,田鸿鹏在郑州大学实验小学校长刘阳的陪同下,参观校园风貌、开放

式书吧、一年级绘本区、科技长廊、国际教育长廊、教师休闲论道处,对学校优良的教学环境、精心的课程设置给予肯定。同时,他深入课堂,与师生亲切交谈。

最后,田鸿鹏一行来到郑州高新区外国语小学朗悦校区,查看每一间教室,了解学生桌椅和教学仪器的配备与使用情况,走访校园,感受优良的育人文化氛围,并对翰林和朗悦两个校区“统一管理、校区并行、强化级部、分段育人”的管理模式给予了肯定,并寄予殷殷期望,希望将外小办出特色,办出品质,成为高新区“一校两区”办学模式的引领者。

高新区教体局新学年赴周口支教程程

8月31日,高新区教体局2017-2018学年度赴周口“两区”支教工作起程。全区精心选拔5名优秀教师奔赴周口市扶沟县两所农村学校开始为期1年的支教生涯。

高新区教体局于2013年启动《“两区”人才支持计划教师专项计划》,4年来,高新区面向周口支教工作取得了稳健的发展和良好的效果,受到两地教育

部门的高度重视和一致好评,促进了周口教育事业的可持续发展和两地间的教育交流。欢送会上,高新区教体局相关负责人希望支教教师尽快融入新环境,将先进的教学方法和理念带到扶沟,用新知识、新理念、新思想在学校教师中发挥引领和示范作用,同时要保持谦虚谨慎,学习乡村教师不怕吃苦、坚韧不拔的优秀品质。

探秘寻宝、玩开心农场、看3D电影……

郑中附小新生入学花样多

8月28日是高新区郑州中学附属小学一年级新生入学的日子,为了让孩子们尽快熟悉校园环境,适应小学学习生活,附小举行了别开生面的亲子游园活动。

认识新校园,一年级的萌娃们从班主任手中领取“游园纪念卡”,牵着爸爸妈妈的手,带着兴奋与新奇开始了快乐的游园体验。从收集第一枚纪念印章开始,小可爱们已经顺利开启了“附小”的多彩新生活!

男孩子们最喜欢的军事角,“检阅”“辽宁号航母”时,现场惊叹声啧啧不已。“机器人还会唱歌跳舞呢!我喜欢

图书室,我找到了我爱看的书。等我看完这本书,我还要去领奖品呢。”在五号楼阅读广场,小女娃月月按捺不住自己激动的心情,急切地告诉记者她对游园活动的喜爱。

开心农场也是孩子们喜爱的一角,绿油油的韭菜、绿色植株上结出的紫色茄子……这一切让平日里只看见过菜场和饭桌上蔬菜模样的孩子们倍感新奇。音乐教室,书法教室,3D智慧教学功能室、校园电视台、班级幸福树等,每一处“景点”都得到了孩子们的赞叹,他们对今后要在这样一个环境中学习生活充满了期待。

高新区外国语小学入校特色课程“礼仪”开班

“在外小,我自豪。小舞台,为我造……”8月29日,朗朗上口的三字歌从郑州高新区外国语小学六(1)班教室里传出。这是该校开展的为期一周入校特色课程。与此同时,在三(1)班门口的走廊里,班主任李俊霞老师正带领

孩子们进行队列训练。暑假作业展正在教室走廊举办,五彩斑斓的假期生活画册、奇妙幻想

的科技小制作、别出心裁的小手工、酣畅浑厚的书法作品……琳琅满目、美轮美奂。谈到外小的入校特色课程,韦佳老师向我们娓娓道来。外小每学期开学第一周都会开展入校课程。今年秋季的入校课程分为两大板块:“文明礼仪”和“小导游”课程。文明礼仪主题系列课程主要包括接物持物礼仪、见面礼仪、入室礼仪、餐桌礼仪、课堂集会文明礼仪、校内公共场所礼仪等。



晒晒我的阅读存折

郑州高新一中军训开营

8月24日,郑州市高新一中军训开营仪式在校体育场举行。仪式由李松涛副校长主持,施训教官、军训工作领导小组各成员、班主任及工作人员和全体八九年级学生参加了开营仪式。

仪式伊始,李松涛作了军训动员讲话,他指出,在军训中要以一名军人的标准来严格要求自己,尊重教官,服从命令,严守纪律,坚持到底,尽最

郑中附小化工路校区为困难学子开启绿色通道

8月28日是郑中附小化工路校区一年级新生入学报到的日子,李怡萱小朋友的脸上洋溢着灿烂的笑容。

据了解,李怡萱兄妹两人与单亲妈妈租住在与学校一墙之隔的化工厂家属院的窝棚里。两年前,两个孩子的妈妈被查出股骨头坏死,虽然当时及时就医,但直到现在依然无法下床走路,高昂的治疗费用无疑雪上加霜。

长椿燕“回巢” 长椿路小学喜迎新学年

8月24日,对郑州高新区长椿路小学的“长椿燕”们来说,显得格外特别,早晨的阳光也显得格外外生机盎然,因为“燕子们”回家啦!

为了迎接孩子们返校,长椿路小学的老师们早早为孩子们准备了开学礼物——鲜艳的迎新条幅、缤纷的活动展板、茂盛的绿草鲜花、干净整洁的教室……都在向孩子们挥手问好。当见到和蔼的老师和熟悉的同学时,欢笑声、交谈声响彻整个校园。

早上7时左右,就有同学按捺不住心中激动

大努力完成各项训练任务。随后,施训教官对接下来为期两天的军训生活进行了统一部署安排。

据悉,8月24日是郑州市各中小学开学的日子。为使各位学生能以最好的状态迎接新学年,按照入学课程安排,郑州高新一中通过军训这种别样的方式来迎接学生。军训可以磨炼意志,消除假期里的懒散,能更好更快地投入紧张的学习状态。

8月初,郑中附小化工路校区负责人在摸底就近入学小区适龄儿童情况时,获悉了这一消息。虽然李怡萱并不符合该校的就近入学条件,要到较远的小学读书,学校还是考虑到这个家庭的特殊情况,将李怡萱同学破格录取到该校就读。学校领导亲自上门为李怡萱同学办理入学手续,并鼓励孩子的妈妈勇敢面对生活,努力战胜病魔。 通讯员 李辉 李昕

的心情提前到达校门口,他们细细地欣赏着校门外更新的活动展板。当看到有自己参与的活动时,还兴致勃勃地向身边的家长、同学介绍起丰富多彩的校园生活。随后,憨态可掬的长椿吉祥物“翔翔、燕燕”闪亮登场,欢迎大家回家,孩子们冲上来又是拥抱,又是合影,欣喜万分。7时40分,当校门打开的一刹那,孩子们依次排队有序进入学校。看到这一幕,老师们欣慰万分,“燕子们”用实际行动向老师们展现了他们的成长和变化。

入学游园体验

高新幼儿入学出“新招”

为了让孩子们尽快熟悉幼儿园新环境,减缓焦虑情绪,以积极的状态投入到新的集体生活中,9月3日,郑州高新区第一幼儿园举行小班新生入园体验活动。

穿越五颜六色的彩色风车大道,一张张可爱的笑脸映入眼帘。幼儿园的一切对于孩子们来说陌生又好奇,新鲜又好玩,在爸爸妈妈、老师陪同下,孩子们已经迫不及待地想要玩转校园。小车、秋千、轮胎、平衡木、滑梯、环形跑道……

“明天我一定早早来幼儿园参加早锻炼;漂亮的绘本、彩色的瓶子,还有可以取钱的小银行、超市里装东西的小推车、为病人看病的听诊器……吃过早饭后,我就可以和新朋友来这些地方玩游戏啦。”小朋友说。

虽未正式入园,老师们对仅见过两次面的所有孩子都能准确地说出名字、个人兴趣、爱好等,家长朋友惊喜连连,充分感受到了老师们的用心,“把孩子交给这样有爱心、责任心、的老师,我很放心”是每位家长游园之后的的心声。

据介绍,对于小班新入园的孩子来说,老师、同伴、环境等一切都是陌生的,每年秋季小班孩子刚入园时产生的“分离焦虑”也往往令爸爸妈妈担心不已。通过此次活动,孩子们对他们即将生活和游戏的地方充满了向往和憧憬,家长朋友在边看边听的过程中也更加认同幼儿园的办园理念和育人文化。 通讯员 马雷



教体局负责人视察开学情况



郑中附小化工路校区老师接孩子入学



长椿路小学喜迎新学年



郑大实小教师列队欢迎孩子回“家”



郑州高新一中军训开营

从警报响起到学生全部撤离,仅用5分钟

莲花街小学“开学第一课”

9月1日上午10时,一阵急促的消防警报划破了莲花街小学校园的宁静。700多名学生用湿毛巾捂住口鼻,在教官和教师的组织带领下,弯腰扶墙,迅速选择各班教室最近的楼梯,有序“逃”离现场,撤离到操场安全区。

为了备战本次演练,学校安保处制订了详细的消防疏散方案。演练开始前,各班班主任和教官向学生介绍逃生的注意事项

高新区实验小学来了名德国外教

寓教于乐 学生笑声多

为了进一步凸显英语特色,加强英语口语教学,提高学生学习英语的兴趣,9月1日,高新区实验小学迎来了一位特殊的教师 Levin Berne。Levin Berne老师是来自德国的帅小伙,他身材高大,五官突出,有着纯正的英语口语,他的到来使孩子们在小学阶段就可以接触到外教的正确发音,提高学生的英语口语表达能力,培养学生学习英语的热情。

为迎接 Levin Berne 老师的到来,学校准备了一场简单的欢迎仪式,校领导和英语老师们带着他熟悉校园,解决他的生活起居,使 Levin Berne 老师尽快融入高新实小这个大家庭里,孩子们看到 Levin Berne 老师的到来,按捺不住内心的激动,非常新奇,非常兴奋,纷纷向 Levin Berne 老师问好。

在郑州市公办小学中有外教老师的学校屈指可数,高新区实验小学就是其中一个,外教来了,不仅能提高学生口语表达能力,而且还能提升学校英语教师英语口语水平,他的到来将使学生们进一步感受到外语的魅力,体验外语交流的别样乐趣,从而为英语课堂教学增添了一抹亮色。

红毯承载梦想,荣邦扬帆起航

华师大附属荣邦城小学新学年开学典礼举行

8月28日,华中师范大学附属郑州高新区荣邦城小学举办了2017-2018学年第一学期开学典礼暨一年级新生入学仪式。

伴着欢快的音乐声,充满活力的一年级新生跨过“人荣邦,赢智慧”之门,一个个走过属于他们人生的第一个红毯。从这一刻起,这群快乐的孩子们将在这里学习、生活与成长,孩子们6年的学习生活将从这里扬帆起航,孩子们的梦想将在这所书香校园中一一实现。

郑大实小教师列队欢迎孩子回“家”

8月25日,郑州大学实验小学的萌娃们开启了一个别样的开学季。一大早,郑州大学实验小学的校外广场上可是别样热闹,随风飘荡的热气球下的红色条幅格外醒目:“郑大实小欢迎您!”寓意着新学期同学们迈向新巅峰的两条红毯一直延伸到北门广场,向回家的孩子们张开了热情的双臂。六年级的哥哥姐姐们为了迎接弟弟妹妹们回家,更是早早地来到学校,穿着崭新的校服,披着醒目的绶带,主动给弟弟妹妹们做校园导游。

孩子们落座新教室后,美丽的“班妈妈们”在教室里使尽浑身解数,大放母爱:擦洗桌椅,美化教室,嘘寒问暖,秘密分享,假期趣事……一个个忙得不亦乐乎,孩子们的笑脸就是一切付出的最大回报。

本次别具一格的欢迎仪式以“回家”为主题,旨在营造回家的温馨与快乐,使学生真正地乐学、趣学、博学,这与郑大实小“乐、智、趣”的办学理念不谋而合。